
【 会議の概要 】 

１ 市長あいさつ 

２ 委員委嘱 

        各委員に委嘱状を交付した。 

３ 会長・副会長の選出 

    会長に内藤委員、副会長に門田委員を選出した。 

会    議    録 

会議の名称 平成29年度第１回今治市水道事業経営審議会 

開催年月日 平成29年11月９日（木） 午後２時00分から午後４時15分 

開催場所 今治市役所第２別館11階特別会議室１号 

出 席 者 （出席委員） 

内藤一郎、門田勝彦、越智勝則、村上惠子、村上眞由、服藤竹虎、 

井村勝利、越智道人、阿部宏 

（事務局） 

越智博副市長、阿部正志水道部長、 

水道総務課：正岡宏樹次長兼課長、矢野和郎課長補佐、鴨崎広喜係長、

梶川ゆか係長 

水道工務課：福本恭二次長兼課長、矢野浩明課長補佐、渡部俊次係長 

議   事 １ 市長あいさつ 

２ 委員委嘱 

３ 会長・副会長の選出 

４ 議題 

  （１）会議の運営について 

        会議録署名委員の指名 

  （２）市長の諮問について 

  （３）今治市水道事業の現況と課題について 

     ①水道事業とは 

     ②答申書（平成27年３月）について 

     ③今治市水道ビジョンについて 

     ④水道事業の現況と課題、既存計画 

  （４）今後のスケジュールについて 

会議の公開または非公開 公開 

傍 聴 者 １人 



４ 議題 

  （１）会議の運営について 

説明資料に基づいて、事務局から説明。 

      会長が井村委員を会議録署名委員に指名 

 ○質疑応答等 

          （内藤会長）  この場で知り得た事の公開については、特別、秘密保持に関わるよ

うな事は無いだろうというお話ではありましたけど、どう考えたらよ

ろしいでしょうか。 

       （事務局）   原則公開になっておりますが、非公開にすべきものについて確認の

あった事については、慎重に取り扱いをお願いしたらと思います。 

（２）市長の諮問について 

      諮問の趣旨を事務局から説明。 

○質疑応答等 

（井村委員）  前回の答申書（平成27年３月）の趣旨に則って、今後もご判断いた

だけたらと思います。 

（事務局）      前回の経営審議会で、貴重なご意見をいただきました。前回からの  

経営審議会の継続性と、前回の答申の内容等を点検、新しい視点を盛

り込み、新しい時代に合った経営方針を策定していただきたい。 

  （３）今治市水道事業の現況と課題について 

     ①水道事業とは 

説明資料に基づいて、事務局から説明。 

 ○質疑応答等 

          （村上惠子委員）吉海町は、今治から水を引くようになったが、水道事業を維持する

ために、多額の費用がかかるため、料金的には不満はないが、渇水の

時に水が来ないかという不安があります。 

       （事務局）   今年は、雨が少ないというような事が有って、渇水の事がご心配だ

ろうと思いますけれども、今年も、水利関係者が、水の利用について、

いろいろ協議をしながら、有効利用に努めて参りました。その結果、

この降水量の少なさであっても、断水とかは起こらずに済ませる事が

出来ました。当面はご安心していただいて結構です。 

（内藤会長）   安定した水の供給について、よろしくお願いいたします。 

（井村委員）    関前に従来あった淡水化装置等は、もう使って無いんですか。それ

と、関前の水道料金の実態が今治市と比較してどうなのですか。    

（事務局）   岡村島と大下島に海水淡水化装置がありましたが、広島県の水が供

給されていますので、岡村島は廃止、大下島に１つ残っているような

状況でございます。料金につきまして、市内の料金につきましては、

平成22年度から統合しております。 



     ②答申書（平成27年３月）について 

説明資料に基づいて、事務局から説明。        

  ○質疑応答等 

（内藤会長）   「将来的に口径別料金体系に移行することが望まれる」とあります

が、具体的には、小口の利用者と大口の利用者で差が無くなってくる

という事、一般家庭の利用者が今までよりも割高になってくるという

可能性が有るということですか。 

（事務局）   今の水道料金の料金体系というのは、逓増的に単価が上がって行く

料金設定になっております。全国的に、口径に着目してその料金単価

を差別化して行こうというふうな新しい考え方に移行する傾向がご

ざいますが、それぞれメリット、デメリットございますので、後日、

料金体系の説明の中で詳しくご説明させていただいたらと思います。 

③今治市水道ビジョンについて 

説明資料に基づいて、事務局から説明。 

  ○質疑応答等 

（越智勝則委員）大西に送水管が整備されていますが、今まで配水管が無かったとこ

ろは、消火栓とかどんなになりますか。送水管が通った場合に、その

近くに、タンクに送るための管を伸ばしているでしょう。そういう風

なとこで、横向いて伸ばすことが出来るのかなあと思って。 

（事務局）   今まで未給水の所に、送水管が伸びたので給水出来ないかどうかと 

いう話ですかね。地元からもそういう話が有るので、地元と協議をし

ている所であります。消火栓が付けられるような管が通った所で、必

要な所には、消防等とも協議しながら、消火栓は整備して行こうとは

考えております。 

     ④水道事業の現況と課題、既存計画 

       説明資料に基づいて、事務局から説明。 

  ○質疑応答等 

（内藤会長）  船舶用という用途は、何ですか。 

（事務局）   建造船等に港で船に給水する水です。 

       （内藤会長）  非常にたくさんの文字やグラフが１枚に出ているので、どこを説明

しているのかがわかりにくい。もっとすっきりしたものを作っていた

だきたい。 

       （井村委員）  写るのを追うのが精一杯で、説明しよる文言はどこに有るのか分り

ませんでした。 

（村上惠子委員）人口減少で大変なので、３年に１回ぐらいは、色々考えないと続か

ない事業だって、つくづく思いました。 



（内藤会長）  ３年ごとの料金改定、見直しというのが必要だということですね。

水道料金算定要領で算定期間「概ね将来の３～５年」ですが、今治市

の場合は、３年ごとというふうに方針を決めているという事ですね。 

（村上惠子委員）地域でも説明会、勉強したりしてみたいと思いました。今度、出前

講座か何かで取ってみたいと思います。  

（井村委員）     次回の値上げ予定いうのは、31年の４月ですか。 

（事務局）    見直す時期としましては、３月に答申をいただいて、その答申に基  

づき、議会の方に説明等をするのが30年度、議会で改定するという事

が決まれば、31年の４月ぐらいからのスケジュールとなります。 

28年度の時の料金改定の運び方を、もし31年度に当てはめれば、

こういう事になろうかなという想定であります。 

（４）今後のスケジュールについて 

説明資料に基づいて、事務局から説明。 

○質疑応答等 

なし。 

（会議終了） 


